

Редакторъ-издатель принимаетъ въ вторникъ, четвергъ и субботу, отъ 12 до 1 часу дня.
Подписка и приемъ объявленій въ конторѣ отъ 9 до 3 час. дня и отъ 6 до 8 час. вечера.

КАВКАЗЪ

Редакция оставляетъ за собою право сокращать и исправлять рукописи, присланныя для печати. Мелкія статьи и стихотворенія, признанныя неудобными, сохраняются въ редакціи въ теченіе двухъ недѣль.

СО ДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
ПРОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
ТЕЛЕГРАММЫ.

По Тифлису.
Письмо въ редакцію.
Изъ-за границы.
Справочный отдѣлъ.
Казенныя и частныя объявленія.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшія награды.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу синодальнаго оберъ-прокурора, согласно опредѣленію Святейшаго Синода, Всемилостивѣйше соизволилъ, 11-го текущаго августа, въ соприсчисленіе, за 50-лѣтнюю службу, протоіерея Николаевича гора Баталинскаго церкви, Кубанской области, Ставропольской епархіи, Василия Щелова и священника патра-межрухвской Успенской церкви, грузинской епархіи, Георгія Хухтова къ ордену св. Владимира 4-й степени.

Высочайшія повелѣнія.

Объ измѣненіи и дополненіи правилъ о ношеніи форменной одежды чиновъ судебного вѣдомства. Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу министра юстиціи, 29-го іюля 1898 г., Высочайше повелѣть соизволилъ въ дѣйствующій постановленіи о ношеніи форменной одежды чиновъ судебного вѣдомства («Собр. узак. и расп. прав.» 1894 года № 85 ст. 579, 1895 года № 56 ст. 383 и 1896 года № 39 ст. 498) внести слѣдующія измѣненія и дополненія:

1. Лицамъ, занимающимъ должности первыхъ шести классовъ въ центральномъ управленіи министерства юстиціи и судебномъ вѣдомствѣ имѣть при сюртукѣ, жилетѣ и плащѣ, взаимнѣ нѣтъ установленныхъ, — продольные плечевые знаки изъ золоченаго кожаного узораго галуна по прилагаемому рисунку *), шириною въ 1 вершокъ, безъ звѣздочекъ для министра и съ тремя бѣлыми, шитыми изъ серебра, звѣздочками для товарища министра; остальнымъ изъ числа упомянутыхъ выше лицъ продольные плечевые знаки полагаются съ таковыми-же звѣздочками или безъ оныхъ, — соответственно классу должности. Вышущка на плечевыхъ знакахъ у министра и товарища министра изъ краснаго сукна, а у прочихъ чиновъ вышущка и просвѣтъ должны быть изъ темнаго сукна.

2. Лицамъ, занимающимъ штатныя должности ниже шестого класса, а равно кандидатамъ на должности по судебному вѣдомству, сохраняются поперечные плечевые знаки съ замкнутою на нихъ жгутомъ или рогожки золоченымъ кожанымъ узоромъ галуномъ, по прилагаемому рисунку *).

3. На рукавахъ сюртука чиновъ судебного вѣдомства, поименованныхъ въ приложеніи къ настоящей статьѣ, по верхнему краю обшлаговъ нашивается въ одинъ или въ сколько рядовъ гладкій или узорный узкій (въ 1/2 вершка) золотой галузъ. Число рядовъ галуза и его узоръ соответствуютъ должностямъ, какъ это обозначено въ томъ-же приложеніи. У старшихъ предсѣдателей и прокуроровъ судебныхъ палатъ, предсѣдателей и прокуроровъ окружныхъ судовъ и предсѣдателей сѣдловъ мировыхъ судовъ прибалтійскихъ и привислинскихъ губерній (въ плечу) рядъ галуза нашивается, образуя закругленіе, показанное на прилагаемомъ рисунку *).

4. Всемъ штатнымъ чиновамъ, состоящимъ на службѣ въ губерніяхъ и областяхъ Сибиріи, въ Акмолинской, Семипалатинской, Тургайской и Уральской областяхъ, а равно служащимъ тамъ кандидатамъ на должности по судебному вѣдомству, предъ ставляется въ ходящее время года, взаимнѣ мерлушковой шапки, право ношенія панахи, установленнаго для сибирскихъ казацкихъ войскъ образца, съ верхомъ изъ чернаго сукна, обшитымъ галуномъ, какъ положено на мерлушковой шапкѣ, а равно съ кокардой и вышущечнымъ знакомъ, изображающимъ гербъ судебного вѣдомства, на тулѣ.

5. Установленный дѣйствующими правилами дорожный кафтанъ или укороченное пальто въ лѣтнее время дозволяется имѣть изъ бѣлаго пологата.

6. Вышитыя галусты въ праздничной формѣ замѣняются черными.

7. Ношеніе на околышѣ фуражки и на бортахъ вуртанка вышущечнаго знака, изображающаго гербъ судебного вѣ-

домства, чинами, не занимающими штатныхъ должностей, отмѣняется, — и

8. Право ношенія форменной одежды для чиновъ судебного вѣдомства, установленной Высочайшимъ повелѣніемъ, 25-го мая 1894 года, не распространяется на лицъ, состоящихъ въ отставкѣ.

О такомъ Высочайшемъ соизволеніи съ препровожденіемъ копии съ Высочайше утвержденнаго: приложенія къ ст. 3 и четырехъ снимковъ, министр юстиціи, отъ 31-го іюля 1898 г., предложилъ Правительствующему Сенату, для расубликованія.

На подлинномъ, министромъ юстиціи нависано: «Высочайше утверждено 29-го іюля 1898 года, въ Петербургѣ».

Приложеніе къ ст. 3.

Должностныя лица судебного вѣдомства, на рукавахъ сюртуковъ которыхъ нашивается золотой галузъ.	Какой формы галузъ.	Во сколько рядовъ нашивается.
1. Старшіе предсѣдатели судебныхъ палатъ.	Узорный.	Пять рядовъ.
2. Предсѣдатели окружныхъ судовъ.	Гладкій.	Въ три ряда.
3. Предсѣдатели департаментовъ и прокуроры судебныхъ палатъ.	Узорный.	Въ четыре ряда.
4. Товарищи предсѣдателей и прокуроры окружныхъ судовъ.	Гладкій.	Въ три ряда.
5. Члены и товарищи прокурора судебныхъ палатъ.	Узорный.	Въ три ряда.
6. Члены окружныхъ судовъ и предсѣдатели сѣдловъ мировыхъ судовъ въ прибалтійскихъ и привислинскихъ губерніяхъ.	Гладкій.	Въ три ряда.
7. Старшіе нотаріусы, мировые и городскіе судьи, товарищи прокуроровъ окружныхъ судовъ и судебные сѣдователи.	Гладкій.	Въ два ряда.
8. Старшіе кандидаты на должности по судебному вѣдомству.	Гладкій.	Въ одинъ рядъ.

Объ измѣненіи и дополненіи правилъ о ношеніи форменной одежды чиновъ межевого вѣдомства министерства юстиціи. Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу министра юстиціи, 29-го іюля 1898 г., Высочайше повелѣть соизволилъ въ дѣйствующій постановленіи о ношеніи форменной одежды чиновъ межевого вѣдомства министерства юстиціи («Собр. узак. и расп. прав.» 1896 г. № 69 ст. 770) внести слѣдующія измѣненія и дополненія:

1. Чины межевого вѣдомства на форменной одеждѣ носятъ иголки севастопольскаго чекана, присвоенныя чинамъ судебного вѣдомства.

2. Золотой жгутъ или рогожка на плечевыхъ знакахъ замѣняется золотымъ или золоченымъ кожанымъ узоромъ рогожки галуномъ.

3. Управляющему межевою частью, его помощнику, состоящимъ при немъ ревизорамъ и управляющему его канцеляріей, предсѣдателю и членамъ канцеляріи, директорамъ состоящихъ при этой канцеляріи чертежной, писцовою и чертежно архивной, директору, инспекторамъ, старшимъ воспитателямъ, старшимъ преподавателямъ и астроному Константиновскаго межевого института, начальникамъ землемѣрныхъ училищъ, завѣдывающимъ межеваніемъ и межевыми работами въ округахъ Закавказскаго края, начальнику чертежной и ревизорамъ межевого присутствія при тифлисской судебной палатѣ, предсѣдателю и членамъ уфимской, пермской и оренбургской башкирскихъ комиссій, управляющимъ кубанскою и терскою чертежными, губернскими и областными землемѣрами, старшимъ землемѣрамъ межевой канцеляріи, межевому ревизору и дѣлопроизводителю по межевой части при приамурскомъ генералъ-губернаторѣ, — носить, вмѣсто нѣтъ имъ присвоенныхъ поперечныхъ, продольные, со звѣздочками по числу плечевыхъ знаковъ, въ одинъ вершокъ шириною, изъ означеннаго выше, во второмъ пунктѣ, галуна, но образцамъ, установленнымъ для чиновъ судебного вѣдомства.

4. Остальнымъ, въ преддѣлѣ пункта не поименованнымъ, чинамъ межевого вѣдомства сохраняются присвоенные имъ правилами 23-го мая 1896 года поперечные плечевые знаки, въ замкнуто жгуту означеннымъ во второмъ пунктѣ галуномъ.

О такомъ Высочайшемъ соизволеніи министр юстиціи, отъ 31-го іюля 1898 г., предложилъ Правительствующему Сенату, для расубликованія.

На подлинномъ, министромъ юстиціи нависано: «Высочайше утверждено 29-го іюля 1898 года, въ Петербургѣ».

Приказъ по управленію Главназначавшаго гражданскою частью на Кавказѣ и по военно-народному управленію Кавказскаго края.

Августа 23-го дня 1898 г., въ Кодажоралъ.

Возвратясь въ г. Тифлисъ, и съ сего числа вступилъ въ управленіе Высочайше утвержденнымъ мѣсяцемъ, о чемъ объявлено для свѣдѣнія правительственныхъ мѣстъ и лицъ Кавказскаго края.

Подписалъ: Сенаторъ, генералъ-адъютантъ князь Голлицынъ.

Приказъ по тифлисскому гарнизону.

Во вторникъ, 25-го сего августа, въ день празднованія покоренія восточнаго Кавказа, въ Александро-Невскомъ военномъ соборѣ, по окончаніи божественной литургіи, будетъ отслужено благодарственное Господу Блгу молебствіе, при орудійномъ салютѣ, въ 21 выстрѣлъ, съ Арсенальной горы.

Начало литургіи въ 9 часовъ утра, къ каковому времени въ выше названный соборъ должны собраться гг. генералы, штабъ и оберъ-офицеры и классные чины военнаго вѣдомства.

Форма одежды гг. офицерамъ — китель, при шарфѣ.

Приказъ шефа пограничной стражи, 4-го августа 1898 года, № 30.

Высочайше разрѣшено, 21-го іюля сего года, принятии и носить пожалованный его величествомъ шахомъ персидскимъ орденомъ «Льва и солнца» 3-й степени подполковнику елисаветпольской бригады Годичику-Цирику. Увольняется въ отпускъ: карской бригады штабъ-ротмистръ Кордзаа — на 3 мѣсяца, съ сохраненіемъ содержанія, въ Тифлискую и Кутаисскую губерніи; елисаветпольской бригады поручикъ Гахарія — на 2 мѣсяца, съ сохраненіемъ содержанія, въ разные города Россіи.

Приказъ по горному вѣдомству, 21-го іюля 1898 года, № 8.

Назначаются горныя инженеры, состоящіе по главному горному управленію, въ распоряженіи: начальника кавказскаго горнаго управленія, коллежскій ассессоръ Ланъ — контролеромъ по учету нефти на казенныхъ нефтеносныхъ земляхъ Апшеронскаго полуострова, съ 8-го іюня; правленія бакинскаго нефтяного общества, титулярный совѣтникъ Пафимовъ — помощникомъ окружнаго инженера III кавказскаго горнаго округа, съ 3-го іюля.

Увольняется въ отпускъ: горный инженеръ, начальникъ кавказскаго горнаго управленія, дѣйствительный статскій совѣтникъ Деви 1-й, на 2 мѣсяца.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Во вторникъ, 25-го сего августа, въ седьмой день кончины Давида Герасимовича Сараджева и въ годовую день кончины супруги его Нины Герасимовны,

будутъ отслужены по нимъ заупокойная литургія и панихида въ Сурь-Нинаиской церкви (что въ Серебряномъ ряду), а затѣмъ на Ходжеванскомъ кладбищѣ освѣщеніе надгробнаго памятника покойной Нинѣ Герасимовнѣ Сараджевой, о чемъ съ глубокой скорбью извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ сыновья покойныхъ Иванъ и Василій Давидовичи и дядя покойныхъ Михаилъ Герасимовичъ Сараджевъ. Начало литургіи въ 10 ч. утра, освѣщеніе-же памятника — послѣ литургіи и панихиды.

435 1.

Нина Авраамовна Теръ-Гукасова съ дѣтьми, съ душевнымъ прискорбіемъ извѣщая родныхъ и знакомыхъ о скоростной смерти дорогаго и незабвеннаго супруга первой и отца послѣднихъ отставнаго поручика

Баграта Егоровича Теръ-Гукасова,

проситъ пожаловать на выносъ тѣла во вторникъ, 25-го августа, въ 10 час. утра, изъ собственнаго дома, что на Авальской улицѣ, № 113, въ Тандовскую св. Богородицы церковь. Панихида въ понедѣльникъ, 24-го августа, въ 7 час. вечера.

434 (2) 2.

МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ.

ТИФЛИССКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

ИМПЕРАТОРСКАГО РУССКАГО МУЗЫКАЛЬНАГО ОБЩЕСТВА.

Пріемъ учащихся съ 26-го августа ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 10 до 2 час. дня и отъ 5 до 7 час. вечера, въ конторѣ училища, Пушкинская, д. тифл. городокъ. кредит. общества. Начало занятій 1-го сентября. Плата за право ученія въ годъ: по классу пѣли solo 120 руб., по классамъ игры: на фортепіано, скрипкѣ и виолончели — 100 руб., по классамъ духовныхъ и оркестровыхъ инструментовъ — 50 руб., по классу спеціальной теоріи — 25 руб.

Вновь приглашены преподаватели: по классу игры на фортепіано Н. Н. Игумновъ (извѣстный пѣльщикъ — лауреатъ петербургской консерваторіи) и по классу игры на скрипкѣ Л. В. Сербуловъ (ученикъ Томсона и профессоръ пражской консерваторіи).

595 (75) 50.

Правленіе Высочайше утвержденнаго въ 1870 г. коммерческаго страхового общества

имѣть честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что г. Анатолий Александровичъ Жудра на службѣ общества болѣе не состоитъ и никакого отношенія къ дѣламъ главнаго агентства общества въ г. Тифлисъ не имѣетъ.

413 (6) 4. Инспекторъ Норманъ.

Правленіе Высочайше утвержденнаго въ 1870 г. коммерческаго страхового общества

имѣть честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что главнымъ агентомъ общества для тифлискаго района назначенъ г. Федоръ Александровичъ Ивановъ, къ которому правленіе проситъ обращаться по всемъ дѣламъ, до общества относящимся.

Контора главнаго агентства находится въ г. Тифлисъ, Соловьи, Саловая ул., домъ № 64, и открыта ежедневно, отъ 8 до 3 часовъ дня и отъ 5 до 9 часовъ вечера.

412 (6) 4. Инспекторъ Норманъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Россійскаго телегр. агентства.
Отъ 23-го августа.

Севастополь. 21-го августа, въ 10 час. утра, Императорскій побѣдъ подошелъ къ Царской пристани, гдѣ собрались начальствующія лица, съ генералъ-адъютантомъ графомъ Мусихимъ-Пушкинымъ и адмираломъ Тиртовымъ во главѣ. Послѣ приѣма почетнаго караула, Ихъ Величества имѣли счастье представиться лицамъ, собравшимся на пристани. Затѣмъ Ихъ Величества на катерѣ отбыли на яхту «Штандартъ». Въ 3 часа дня Государь съ Государыней и Августѣйшимъ Генералъ-Адмираломъ сошли съ яхты «Штандартъ» на вельботъ, который велъ царовой катеръ. Въ этотъ моментъ раздался салютъ, и люди были посланы по рельсамъ. Государь прошелъ мимо всѣхъ судовъ, стоящихъ на рейдѣ. Въ строю были 34 вымпела и между ними французскій миноносецъ «Бомба». Обойдя эскадру, Ихъ Величества взошли на броненосецъ «Георгій Побѣдоносецъ». Затѣмъ было произведено ученье броненосцу «Георгій Побѣдоносецъ», послѣ чего Ихъ Величества возвратились на яхту «Штандартъ», гдѣ былъ поднятъ сигналъ: «благодарность эскадрѣ». Вечеромъ зажжена роскошная иллюминація. Вся южная бухта города была въ огнѣ, представляя необыкновенную картину. Передъ яхтой «Штандартъ» были исполнены на пютахъ концерты разными оркестрами и хоромъ и въ честь итальянской оперы.

Въ 7 часовъ вечера Великій Князь Алексѣй Александровичъ отбылъ въ Петербургъ.

Севастополь. 22-го августа состоялся Высочайшій смотръ сухопутнымъ войскамъ. На смотрѣ присутствовали Ея Величество и Великій Князь Михаилъ Александровичъ. Послѣ смотра, Ихъ Величества отбыли на Малаховъ курганъ, который подробно обозрѣвали.

Парижъ. Говоря о проектѣ разрушенія «Temps» протестуютъ противъ иностранныхъ газетъ, представляющихъ Францію виновной въ возможной неудачѣ дѣла, желательнаго столькимъ народамъ и совершенно, будто бы, нежелательнаго Франціи.

Стокгольмъ. Приглашеніе на мирную конференцію обсуждалось въ совѣтѣ шведско-норвежскихъ министровъ. По предложенію министра иностранныхъ дѣлъ, король рѣшилъ высказать Государю Императору сочувствіе, принять приглашеніе и послать делегатовъ на конференцію, когда она состоится.

Лондонъ. Генералъ Кичинеръ телеграфируетъ, что англійская канонерка совершенно очистила правый берегъ Нила, разрушила форты береговые и на островѣ Тути и овладѣла орудіями. Англичане не понесли потерь.

Бозгангитиново. Султанъ поручилъ турецкому послу въ Петербургѣ высказать Государю Императору восхищеніе и благодарность за починъ въ вопросѣ о разрушеніи, а также изъявить согласіе на участіе въ конференціи.

Лондонъ. Омдурманъ взять англичанами. Потери англичанъ — 2,000, дервишей — 8,000.

Парижъ. «Figaro», говоря о свѣдѣніяхъ, продолжающихся между Бриссономъ, Кавеньякомъ и Сарьеномъ, передаетъ, что затрудненія еще не разрѣшены, но отложены. Министры рѣшили, что

правительство не должно брать почину по пересмотру дѣла, а должно дожидаться возобновленія сессіи палаты, если только не поступитъ законно обоснованнаго прошенія г-жи Дрейфузъ о пересмотрѣ дѣла.

«Matin» говоритъ, что Сарьенъ, какъ и Бриссонъ, склоняется къ пересмотру. Овъ составилъ свое мнѣніе на основаніи юридическихъ отзывовъ высшихъ сановниковъ, которые находятъ, что подлогъ, совершенный Анри, представляетъ собой одинъ изъ случаевъ, предусмотрѣнныхъ законами объ уголовномъ слѣдствіи. Юриконсулты хотя и не возбуждаютъ, но разсматриваютъ уже вопросъ: не можетъ ли показаніе Анри передъ военнымъ судомъ 1894 г. считаться сомнительнымъ, послѣ того какъ обнаруженъ подлогъ. Въ общемъ, ничего еще не рѣшено, но есть надежда на скорое соглашеніе между Бриссономъ и Кавеньякомъ.

«Gaulois» вызываетъ къ вмѣшательству президента республики, который долженъ знать всю правду. Парижъ. Кавеньякъ вышелъ въ отставку, вслѣдствіе несогласія съ большинствомъ кабинета относительно пересмотра дѣла Дрейфуза.

ПО ТИФЛИСУ.

Главназначавшаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Р. С. Голицынъ вчера, 23-го августа, въ 9 1/2 час. утра, выѣхалъ изъ Тифлиса въ пос. Коджоры. Сегодня же, 24-го августа, вечеромъ, ожидается возвращеніе его сиятельства въ Тифлисъ вмѣстѣ съ супругой княгиней М. О. Голицыной.

Вчера, 23-го августа, въ Сіонскомъ кафедральномъ соборѣ состоялось посвященіе въ епископскій санъ игумена Наабтакевскаго монастыря, архимандрита Кириона. Литургію и чинъ хиротоніи совершалъ высокопреосвященный Флавианъ, экзархъ Грузіи, въ сослуженіи просвященныхъ епископовъ: грузійско-миргрельскаго — Александра, имеретинскаго — Виссаріона и горійскаго — Леониды; архимандритовъ: ректора духовной семинаріи Гермогена и настоятеля Шемокведскаго монастыря Іоны; каедральнаго протоіерея о. Елевая, инспектора семинаріи іеромонаха Дмитрія, ключаря собора о. Тотебадзе и пр. соборнаго духовенства. Весь Сіонскій соборъ былъ переполненъ народомъ, собравшимся сюда заранѣе, до начала обѣды. Алтарь былъ полонъ духовенствомъ. Много молящихся стояло въ оградѣ собора и при входѣ въ храмъ. Въ соборѣ пѣлъ экзаршескій хоръ. Внутри церкви, по правую сторону отъ экзарха Грузіи занялъ мѣсто просвященный Александръ, по лѣвую — просвященный Виссаріонъ, рядомъ съ нимъ — просвященный Леонидъ. Вмѣстѣ по обѣимъ сторонамъ расположилось духовенство, въ числѣ коихъ были и прибывшіе изъ другихъ губерній и уѣздовъ. Архимандритъ Кирионъ, ведомый каедральнымъ протоіереемъ Елевымъ и протоіакономъ Каргаретели, вышелъ изъ алтаря внутри храма. По возгласѣ протоіакона: «Приводится боголюбивѣйшій, избранный св. Синодомъ и утвержденный честнымъ архимандритъ Кирионъ во епископа алавердскаго», высокопреосвященный экзархъ спросилъ: «Чего ради пришелъ еси и отъ нашей мѣрности чегого просиши?» Новоназначенный епископъ, въ отвѣтъ на это, прочелъ во всеуслышаніе символъ вѣры. Тогда экзархъ благословилъ его, а затѣмъ снова, по возгласѣ протоіакона: «Приводится» и пр., спросилъ: «Яви намъ еще ширше: како исповѣдуеши?» Новонабранный ясно и громко прочиталъ исповѣданіе вѣры. По прочтеніи въ третій разъ еще подробнѣе исповѣданія вѣры, экзархъ благословилъ посвящаемого и прочиталъ обычную молитву «Благодать Пресвятаго Духа». Затѣмъ протоіакономъ было возглагошено многолѣтіе Царствующему дому и новонабранному во епископа архимандриту Кириону. Послѣ малаго входа, новопосвященный преклонилъ предъ св. престоломъ колѣна и при молитвѣ высокопреосвященнаго экзарха: «Божественна

благодать» был рукоположен въ епископы. На литургии новопосвященный епископомъ Кириономъ был рукоположен въ священники о. Икимовичъ, кандидатъ кievской духовной академіи. Въ концѣ божественной литургии, вручивъ епископу Кириону жезлъ, владыка-экзархъ обратился къ нему съ краткимъ словомъ.—Прими жезлъ сей,—сказалъ архіепископъ,—и управляй стадомъ Христовымъ, блюди чинъ архіерейскій, благословляй паству свою и веди ее на путь правды, справедливости и правой вѣры.

Послѣ богослуженія, у высокопреосвященнаго Флавіана, экзарха Грузіи, состоялся обѣдъ, на который был приглашенъ принимавшій участіе въ хиротоніи епископы.

Управляющій тифлиссюю назенною палатою г. Веретенниковъ завтра, 25-го августа, возвращается въ Тифлисъ изъ Петербурга, гдѣ онъ участвовалъ въ занятіяхъ съезда управляющихъ казенными палатами по вопросу о введеніи новаго промысловаго налога. Въ первый же числахъ сентября въ Тифлисъ состоится съездъ 4-хъ управляющихъ закавказскими казенными палатами: тифлисской, бакинской, таврической и эриванской, подъ предсѣдательствомъ директора департамента торговли и мануфактуръ В. И. Ковалевскаго, по вопросу объ осуществленіи этого обложенія приблизительно къ мѣстнымъ условіямъ.

Мы получили отъ командира шемахинскаго резервнаго пѣхотнаго полка, изъ Шемахи, слѣдующее письмо: «Въ текущемъ году офицеры и нижніе чины вѣрнанаго мѣ полка пожелали всѣ деньги, предназначенныя на празднованіе и угощеніе въ день полковаго праздника 30-го августа, съ добавкой еще отъ себя небольшой посылкой денегъ, передать въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая крестьянъ, а потому, препровождаю пятьсотъ сорокъ четыре рубля переводомъ почтою, прошу редакцію передать эти деньги въ распоряженіе «Краснаго Креста».

Въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая во внутреннихъ губерніяхъ Россіи въ контору «Кавказа» поступили слѣдующія пожертвованія: отъ офицеровъ и нижнихъ чиновъ шемахинскаго резервнаго пѣхотнаго полка—543 р. 10 к.; отъ служащихъ въ мингрельскомъ городскомъ училищѣ въ Поти (10% изъ содержанія за августъ)—5 р. 84 к.; отъ податного инспектора Кацхонскаго изъ Душета (20% изъ содержанія за августъ)—2 руб. 76 коп. Всего съ прежними—554 руб. 18 коп.

Въ 6 участкахъ, на Шайтанъ-базарѣ, въ домѣ Софьева, 22-го августа, елисаветпольскій житель Кафаръ Аджи-Мехти-оглы, будучи въ пьяномъ видѣ, во время ссоры съ елисаветпольскими жителями Мухтаромъ Тамаръ-оглы и Паша-Оруджи-оглы нанесъ имъ обоимъ кинжалными ранами: первому въ правую руку, а второму—въ правое плечо. Виновиный задержанъ. Ранены отравлены въ Михайловскую больницу.

ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

М. г., г. редактори!
Въ № 215 редактураемой вами газеты помещена корреспонденція, иллюстрирующая драму подъ Аджикиентомъ, названную авторомъ фарсомъ. Въ корреспонденціи этой авторъ, между прочимъ, вступаетъ въ область разсужденій, неадекватно дискредитирующихъ правительственныхъ чиновниковъ.

Полемика въ мой адресъ не входитъ, поэтому я позволю себѣ остановиться только на той части корреспонденціи, гдѣ авторъ С., говоря о духѣ полицейскихъ чиновниковъ, т. е. обо мнѣ и помощникѣ пристава Мелікь-Осиновѣ, и отчасти о жертвахъ ограбленія, поражается нашею пассивностью, остроумно награждаетъ насъ терминомъ „ошейникъ кротости“ и довольно смѣло утверждаетъ, что разбойники не думали убивать, что если-бы они встрѣтили серьезное намереніе сопротивляться, то сами-бы разбѣжались.

Признаюсь, мнѣ лично, впервые приходится слышать о такой трусовости кавказскихъ разбойниковъ. Разбойники составляють одну изъ печальныхъ страницъ кавказской жизни и имѣють свою исторію; эта исторія и очень недавно примѣры показывають, что они удерживаются отъ насилія до тѣхъ только поръ, пока ихъ не трогать, и что они умѣють прорываться, какъ это было въ Горійскомъ уѣздѣ, сквозь цѣлыя отряды регулярныхъ войскъ.

Нападѣніе на аджикиентской дорогѣ носило особый, исключительный характеръ, и для того, чтобы печатно произносить такой рѣшительный приговоръ, надо было быть близко знакомымъ съ положеніемъ осаждающихъ и осаждаемыхъ.
И, положимъ, подѣхалъ къ мѣсту несчастія въ то время, когда картина ограбленія утратила уже свои острые формы, но въ нѣсколько минутъ передо мной пронеслась цѣлая туча довольно ошутливыхъ впечатлѣній. Первый мгновеніи, когда, послѣ перебранки съ разбойниками, принятыми мною, по сходству костюмовъ, за всадниковъ земской стражи, я услышалъ крики: „Эти разбойники“—я винулся за спущенными въ

задомъ экипажа ѣхавшимъ со мною г. Амасировомъ карманнымъ револьверомъ, не сообразивъ нашего положенія, а когда меня схватили за руку и стали уравнивать не дѣлая попытокъ къ сопротивленію, такъ какъ я отнимъ не только не принесу пользы, но и поубою другихъ, когда я съѣдомъ затѣмъ узналъ, что всѣ безоружны, и осматриваясь, то пришелъ къ заключенію, что окружающіе меня правы: мы находимся въ мѣстѣ, разбросаннъ въ нѣсколькихъ мѣстахъ перерѣзаны шестью съ ногъ до головы вооруженными разбойниками, такъ что если-бы даже допустить, что у насъ было огнестрѣльное оружіе, то, по расположенію находившихся между нами разбойниковъ, намъ пришлось-бы стрѣлять въ спонихъ; но, кровавъ разбойниковъ, бывшихъ среди ограбленныхъ, двое верховыхъ занимали дорогу и трое видѣвшихъ въ пикетахъ на вершинѣ холмовъ; словомъ, мы окружены были кольцомъ и сверху и снизу; при такихъ позиціяхъ противниковъ „Гозлуховскій“ оврагъ представлялъ собою въ отношеніи насъ прямо „живую могилу“, гдѣ разбойники, безъ выстрѣла, могли перерѣзать пополамъ путниковъ кинжалами, а прорубиться сквозь невооруженную толпу и ускользнуть, мнѣ кажется, было еще легче; такимъ образомъ, при сопротивленіи, оврагъ долженъ былъ быть неминуемо и бесполезно залитъ человѣческой кровью.

Изъ этого можно судить, какая тяжелая отвѣтственность лежала на насъ при малѣйшемъ неосторожномъ дѣйствіи!

Вообще, употребъ въ насъ виновности несправедливъ. Несмотря на всѣ невыгоды (численность пассажировъ также преувеличена), мысль о сопротивленіи насъ не покидала, но какъ разъ въ то время, когда мы обсуждали свое положеніе, къ намъ подошла дама и сообщила, что сію минуту прибудетъ слѣдующій за нею ея мужъ-офицеръ съ двумя казаками, и мы стали свѣдѣть за появленіемъ помощи. Къ прискорбію, казаки, какъ оказалось впоследствии, прослѣдовали мимо насъ кратчайшимъ путемъ, а разбойники, какъ надо полагать, подслушавъ говоръ объ ожидающихся казакахъ, сбѣжало съ нами на коней и умчалась.

Конечно, какъ всегда бываетъ, достаточно было мнновать опасности, чтобы всѣ сразу стали героями; еще легче становится храбрами тѣ, которые не стояли подъ ружейными стволами.

И же позволю себѣ сказать, что если, при известныхъ невыгодахъ условій, отсутствіи въ бою войска, чтобы не губить даромъ людей, то для опредѣленія разумности сопротивленія въ нашемъ положеніи я не могу найти подходящаго слова.

Въ заключеніе два слова о беззащитности, до какой доходитъ иногда наши репортеры. Но объ этомъ я прошу, г. редакторъ, изъ добротности: это касается армянской газеты „Норъ-Даръ“; въ ней г. корреспондентъ смѣлъ съ меня и г. Мелікь-Осинова шакии. Смѣю увѣрить, что лично съ нами и при насъ съ другими ничего подобнаго не было.

Прошу другія газеты, напечатавшія сообщеніе о грабѣжѣ, перепечатать настоящее письмо.

И. д. помощника елисаветпольскаго полицеймейстера Ражинъ.
18-го августа 1898 г.

ИЗЪ-ЗА ГРАНИЦЫ.

Китайскія дѣла.—По мѣрѣ того, какъ англійская печать вообще понижала тонъ по отношенію къ Россіи, а изъ Петербурга корреспонденты лондонскихъ газетъ посылали довольно благоприятныя извѣстія о ходѣ переговоровъ нашего министерства иностранныхъ дѣлъ съ новымъ англійскимъ посломъ сэромъ Скоттомъ,—та же англійская печать становилась по отношенію къ Поднебесной имперіи все болѣе агрессивною и требовала отъ своего правительства, чтобы отъ словъ оно перешло къ дѣлу. Если вѣрить длинной телеграммѣ изъ Пекина въ «Daily Mail»,—газетѣ, падающей, впрочемъ, на сенсационныя извѣстія, а потому не особенно заслуживающей довѣрія,—упомянутыя желанія англійской печати близки къ осуществленію. Вотъ эта телеграмма:

Положеніе дѣлъ внезапно приняло острый характеръ. Отношенія между тунгъ-ан-яемъ и британскою имперіею патаунуты до такой степени, что слѣдуетъ ждать разрыва. Британскій посланникъ Макъ-Дональдъ объявленъ китайскому правительству, что всякая съ его стороны попытка не исполнить желанія Англии вызоветъ войну.
Британскій флотъ сосредоточенъ у Вей-хай-Вей и Хавькоу. Всѣ плавающія по Янцзе-Кіангу военныя суда, вмѣстѣюстью ниже пяти тысячъ тоннъ, мобилиованы. Эта морская манифестация направлена только противъ Китая, такъ какъ изъ полуофициальнаго источника сообщаютъ, что отношенія Англии къ Россіи имѣють сердечный характеръ.

Лордъ Салisbury отказался отъ политики „открытыхъ дверей“ и присоединился къ политикѣ „сферы вліянія“. Теперь премьеръ настаиваетъ на признаніи границъ сферы англійскихъ интересовъ. Въ томъ-же документѣ, которымъ Англія признаетъ положеніе, занятое Россіею въ Манчжуріи, предлагается Россіи признать верховное вліяніе Англии въ долинѣ Янцзе-Кіанга и гарантировать, что къ англійскимъ притязаніямъ будутъ всегда относиться съ уваженіемъ. Англія располагаетъ взять назадъ свой проектъ относительно желѣзной дороги въ Нунъ-Чуангъ, но требуетъ отъ Россіи, чтобы та,

со своей стороны, отменила сдѣлку съ китайскимъ правительствомъ, на основаніи которой въ случаѣ спора о желѣзной дорогѣ въ Пекина въ Ханькоу третейское рѣшеніе предоставляется посланнику того государства, которое наиболее заинтересовано въ дѣлѣ въ финансовомъ отношеніи.

Въ связи съ этимъ заслуживаетъ вниманія то обстоятельство, что, какъ сообщаютъ «Times», русскій повѣренный въ дѣлахъ въ Пекинѣ г. Павловъ назначенъ посланникомъ въ Корей. Извѣстію этому какъ англійскій, такъ и континентальная печать придаетъ симптоматическое значеніе. Берлинская «National Zeitung», напримеръ, выражается такъ:

Въ Пекинѣ г. Павловъ показалъ себя столь энергичнымъ представителемъ своего правительства, что нельзя не отнестись съ интересомъ къ предстоящей дѣятельности его въ Корей. Дѣло даже какъ будто походитъ на то, что съ переводомъ г. Павлова изъ Пекина въ Чемульпо прекратится періодъ бездѣйствія Россіи въ Корей. Должно замѣтить, что съ тѣхъ поръ, какъ Россія отступилась отъ Корей, положеніе вещей тамъ такъ залучалось и приняло направленіе столь неблагоприятное для Россіи, что представляется весьма понятнымъ стремленіе ея принять вновь болѣе дѣятельное и энергичное участіе въ дѣлахъ этой страны.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Недоставленныя депеши: Арфатъ Довле-изъ Гуруфа; Багатуровъ—изъ Ахалдиха; Озаревскому—изъ Ташкента; Мамедову—изъ Риги; Айрапету—изъ Ордубата; Дзельладзе—изъ Садженана; Богданову—изъ Колоденной; Панаилову—изъ Салмоста; Шахорскому—изъ Долара; Аславиановъ—изъ Баку ж. д.; Волкову—изъ Петербурга.

Прѣзавише: предсѣдатель с.-петербургской патронной повѣрочной комиссіи полковникъ Сомовъ—изъ Пятигорска; подполковникъ князь Аналовъ—изъ Гоморы; ассистентъ при кафедрѣ первыхъ болѣеихъ харьковскаго университета А. М. Левковскій—изъ Харькова; завѣдывающій сѣвернымъ участкомъ при бакинскомъ окружномъ судѣ А. О. Шарко—изъ Салына; преподаватель казанскаго духовнаго училища Н. Р. Маргровъ—изъ Кутанса; архитекторъ К. Ф. Вуссе—изъ Москвы; выдѣлчикъ починка с.-петербургской суконной таможни А. Д. Захаровъ—изъ С.-Петербурга; учитель старопольской женской гимназіи М. П. Каринскій—изъ Владикавказа.

Выхавише: самарандскій городской врачъ Са поживновъ—въ Баку; членъ слѣдственнаго окружнаго суда А. З. Мурдовъ—въ Батумъ; архитекторъ С. Г. Кидашвили—въ Сухумъ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Комитетъ владикавказскаго военного госпиталя объявляетъ, что по неутвержденію, вслѣдствіе высокихъ цѣнъ, торговъ, произведенныхъ 31-го іюля сего года на очистку ретиральныхъ и помойныхъ мѣстъ въ госпиталѣ, въ комитетѣ госпитала 12-го сентября текущего года, въ 12 час. дня, назначенъ вторично изустный и по запечатаннымъ объявленіямъ торгъ на отдачу съ подряда очистки 18 ретиральныхъ, 18 помойныхъ ямъ и 10 сорныхъ ячикоу въ госпиталѣ и его психіатрическомъ отдѣленіи, срокомъ съ 1-го января 1899 по 1-е января 1903 г. и на меньшіе сроки, по желанію торгующихся, т. е. на 3, на 2 и на 1 годъ.

Работы по очисткѣ ретиральныхъ ямъ должны производиться посредствомъ пневматическихъ аппаратовъ.

Желающимъ торговаться изустно должны подать о томъ въ комитетъ госпитала заявленіе, оплаченное 80-коп. гербовою маркою, и обозначить согласіе принять подрядъ на точномъ основаніи условій, а также приложить документы о званіи и залоги въ размѣрѣ 20% подрядной суммы. Въ запечатанныхъ же объявленіяхъ должно быть обозначено званіе, имя, фамилія и мѣстожительство объявителя, время, когда писано объявленіе, согласіе принять подрядъ на точномъ основаніи условій, срокъ, на который принимается подрядъ, цѣна, прописанная, на годовое производство подряда и залогъ.

Подробное условіе можно видѣть въ окружномъ интендантскомъ управленіи и въ канцеляріи госпитала.
1858 (3) 1.

**Мировой судья шарру-дарагезскаго уѣзда, округа эриванскаго окружнаго суда, на основаніи 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. суд., разскаиваетъ жителя сел. Йджи, Шарру-Дарагезскаго уѣзда, Эриванскаго губерніи, Исмаила-Нурбанъ-оглы, обвиняемаго въ дѣлѣ по суду безъ присяги показанія. При этомъ объявляетъ, что всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе обвиняемаго, обязанъ указать, гдѣ онъ находится.
1776 (3) 2.**

Завѣдывающій бабамскимъ сѣвернымъ мировымъ участкомъ округа эриванскаго окружнаго суда, на основаніи 846, 847 и 851 ст. уст. угол. суд., разскаиваетъ итальянско-подданныхъ: Перника Аявжа, Доминико Гасино, Пьетро Гугмезино, Паглетро Франческо, Паспипо Пачу, Антонио Лалли, Доменико Нигра, Джакомо Ариодо, Анджело Финдани-Павло Пассони, турецко-подданныхъ: Іаюу сына Янъ-Иль-оглы, Константина са-

на Стафора-Зандикъ-оглы, Стафа сына Анастаса-Яламъ-оглы, Дмитрія сына Горгы Тональ-оглы, Кирака сына Павлы Тональ-оглы, Дмитрія сына Юре Иль-оглы, Диместоски сына Яника Христо-оглы, Константина сына Хараламбе Христо-оглы, Горгиса сына Константина Харито-оглы, Поли-Хрона сына Юра Батуль-оглы, Василія сына Лефтера Тональ-оглы, Панаіота сына Антона Акаръ-оглы и Кирака сына Теодора Чараръ-оглы, обвиняемыхъ въ проступкѣ предусмотрѣнномъ 61 ст. уст. о наказ.

При этомъ объявляетъ, что всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе обвиняемыхъ, обязанъ указать, гдѣ они находятся.
1777 (3) 2.

На основаніи 846, 847 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію завѣдывающаго мигрантскимъ мировымъ участкомъ, занегаурскаго отдѣла, Елисаветпольской губерніи, разскаиваетъ жителя селенія Аліаглу, занегаурскаго отдѣла, Ханъ-Иши-Дзейгамъ-оглы, обвиняемый въ кражѣ кобылицъ у жителя сел. Халадихъ-Джафаръ-Кули-бекъ Мамедли-бекъ-оглы того-же уѣзда и губерніи. Примѣты разскаиваемаго слѣдующія: зѣтъ 20, ростъ средній, лицо чистое, волосы черные, носъ, ротъ и подбородокъ умѣренные, особіхъ примѣтъ не имѣетъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе его, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится, установленіи-же, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество разскаиваемаго, обязанъ указать его въ опекуновское управленіе съ сообщеніемъ о томъ завѣдывающему мигрантскимъ мировымъ участкомъ.
1711 (1) 2.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда, отъ 20-го марта 1898 года, разскаивается турецко-подданнымъ: Шумуръ-Ибрагимъ-оглы и Муса-Тосунъ-оглы, обвиняемые въ кражѣ, слѣдующихъ примѣтъ: 1) Шумуръ-Ибрагимъ-оглы—45 лѣтъ отъ роду, выше среднего роста, каріе глаза, большой носъ, рѣбоватое лицо и 2) Муса-Тосунъ-оглы—45 лѣтъ отъ роду, высокаго роста, свѣтло-каріе глаза, черные волосы, чистое лицо, особіхъ примѣтъ не имѣетъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе названныхъ обвиняемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся; установленіи-же, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество обвиняемыхъ, обязанъ немедленно отъдать его въ опекуновское управленіе.
821 (3) 3.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда, отъ 20-го марта 1898 г., разскаивается жителя сел. Мамыи-Каралисѣ, Александропольскаго уѣзда, Эриванской губерніи, Ересь-Карапетовъ-Исаканцъ, обвиняемый въ покушеніи на изнасилованіе, слѣдующихъ примѣтъ: 28 лѣтъ отъ роду, средняго роста, волосы черные, глаза каріе, лицо рѣбовое, носъ и ротъ умѣренные, свѣтло на правой глазѣ и хромой на правую ногу.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе названнаго обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленіи же, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество обвиняемаго, обязанъ немедленно отъдать его въ опекуновское управленіе.
820 (3) 2.

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, отыскивается жителя сел. Ашхизъ, Дзеватскаго уѣзда, Бакинскій губерніи, Кербалай-Нязумъ-Нербаляй-Надиръ-оглы, обвиняемый въ ограбленіи жителя сел. Мамидека, занегаурскаго уѣзда, Гегуна-Кербалай-Испандаръ-оглы. Примѣты отыскиваемаго: около 50 лѣтъ, роста средняго, плотнаго тѣлосложенія, голубу бровей, волосы на головѣ, бровяхъ и усы рѣжеватые, глаза свѣтлые, носъ умѣренный, особіхъ примѣтъ не имѣетъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе отыскиваемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленіи, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество его, обязанъ немедленно отъдать его въ опекуновское управленіе.
676 (3) 2.

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, отыскивается жителя Бакинскій губерніи, Геокчаскаго уѣзда, сел. Карабагаларъ Сулейманъ-Нербаляй-Аснеръ-оглы, обвиняемый въ вооруженной кражѣ скота у жителя сел. Бекюль Амилялы, Арешскаго уѣзда, Метхія-Молла-Мурадъ-оглы; примѣты отыскиваемаго: 35 лѣтъ, средняго роста, бороду бредетъ, лицо чистое, волосы рыжіе. Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе отыскиваемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленіи, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество его, обязанъ немедленно отъдать его въ опекуновское управленіе.
673 (3) 3.

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда отыскивается жителя сел. Позлату, Дзеватскаго уѣзда, Елисаветпольской губерніи, Мамедъ-бекъ Гувусовъ-бекъ-оглы, обвиняемый въ кражѣ двухъ буйволовъ у Бехбудъ-Ага-оглы; примѣты отыскиваемаго: около 16 лѣтъ, блондинъ, средняго роста, бредетъ усы и борода, особіхъ примѣтъ не имѣетъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе отыскиваемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленіи, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество его, обязанъ немедленно отъдать его въ опекуновское управленіе.
672 (3) 3.

Мировой судья джебраилскаго уѣзда, Елисаветпольской губерніи, согласно опредѣленію своему и на основаніи 184, 846 и послѣ-

дующихъ ст. уст. уг. суд., разскаиваетъ жителя сел. Аліаглу, занегаурскаго уѣзда, Елисаветпольской губерніи, Сулеймана-Рагимъ-оглы. Примѣты разскаиваемаго: отъ роду 30 лѣтъ, выше средняго роста, глаза черные, усы и борода не имѣетъ, особіхъ примѣтъ нѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится, а правительственныя установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество его, обязанъ указать на имя опеку, съ сообщеніемъ о томъ джебраилскому мировому суду.
1432 (3) 3.

**Тифлиссій полицеймейстеръ объявляетъ, что запаснымъ барабанщикомъ Петромъ Шеремисъ утерянъ въ гор. Тифлисѣ увольнительный билетъ, выданный ему изъ 1-го резервнаго сапернаго баталіона за № 113/91. Нашедшій обязанъ представить его въ управленіе полицеймейстера.
1847 (3) 3.**

Кавказское окружное интендантское управленіе снмъ объявляетъ, что торги на поставку провіанта для магазинной и войскъ Бакинскій и Елисаветпольской губерніи на 1899 годъ, произведенныя въ военно-окружномъ совѣтѣ 19 сего августа не состоялись и будутъ повторены тамъ же десятого сентября сего года, при чемъ условія торга и количества провіанта остаются тѣ же, какія объявлены въ №№ 207, 208 и 209 газеты «Кавказъ» за настоящій годъ.
1845 (3) 3.

**Тифлиссій полицеймейстеръ объявляетъ, что 18-го января сего года въ Тифлисѣ найденъ кинжалъ въ серебряной оправѣ, владѣлецъ котораго можетъ явиться въ управленіе полицеймейстера за полученіемъ кинжала, съ ясными доказательствами на принадлежность оного.
1842 (3) 3.**

При складѣ магазина закаспійской военной желѣзной дороги, въ укрѣпленіи Кизиль-Арватъ, 15-го октября 1898 года, въ 12 часовъ дня, будетъ производиться публичная аукціонная продажа разнаго негоднаго имущества, принадлежащаго дорогѣ.

Списки на означенное имущество можно видѣть въ управленіи дороги въ Асхабадѣ, въ желѣзнодорожномъ магазинѣ въ Кизиль-Арватѣ, а также въ казенныхъ папкахъ: с.-петербургской, московской, тифлиссійской, бакинскій и ташкентской, ежедневно, отъ 10 часовъ утра до 2-хъ часовъ дня, исключая праздничныхъ и табельныхъ дней.
1841 (3) 3.

Ардаганская инженерная дистанція вызываетъ желающихъ отъдать помѣщеніе въ г. Ахалдихѣ, состоящее изъ 3—4 комнатъ, площадью не менѣе 30 кв. саж., для размѣщенія швальеры съ закройной 77-го пѣхот. тегенскаго полка и для помѣщенія портныхъ 3—4 комнаты до 100 куб. саж. вѣтреннаго объема. Кухни не требуется. Желающимъ должны о томъ письменно заявить начальнику дистанціи въ гор. Ахалдихѣ до 25-го августа, съ указаніемъ годовой платы, срока аренды (но не болѣе 3-хъ лѣтъ) и съ представленіемъ плана въ достроенъ, для осмотра вошской по шсей.

Помѣщеніе, если влодѣть будетъ пригодно, можетъ быть занято подъ швальерно полка съ 1-го ноября сего года.
1826 (3) 3.

**Тифлиссій полицеймейстеръ объявляетъ, что въ гор. Тифлисѣ 16-го іюня сего года найдена черная кружевная шаль, владѣлецъ которой можетъ явиться въ управленіе полицеймейстера за полученіемъ шали съ ясными доказательствами на принадлежность оной.
1852 (3) 2.**

Управленіе закавказской желѣзной дороги

снмъ объявляетъ, что 26-го августа 1898 г., въ 10 час. утра, въ центральномъ складѣ ст. Тифлисъ назначена аукціонная продажа ниженоменованныхъ грузовъ, невостребованныхъ въ установленныя сроки.

№ отправления	СТАНЦІИ.		Наименованіе груза.	Отправитель.	Получатель.
	Отправления.	Назначенія.			
718	Елисаветполь	Евлахъ	Пиво и лимонадъ	Фереръ	Абрамовъ.
2046	Одесса	Тифлисъ	Лимонъ съвѣіе	Блокъ	Пред. дуб.
7014					К. 370 (3) 2.

ЭССЕНЦІЯ ПЕПСИНЪ ШЕРИНГА.
(Пищеварительная жидкость, пріятная на вкусъ)
По рецепту
Д-РА ОСКАРА ЛИБРЕЙХЪ,
профессора фармакологіи берлинскаго университета.
SCHERING'S
Grüne Apotheke, Berlin N., Chaussee-Strasse 19.
Продажа во всѣхъ аптекахъ и въ всѣхъ ант. магазинахъ. Единственный складъ для Кавказа въ кавказскомъ обществѣ торговли аптекарскими товарами въ Тифлисѣ. Отдѣленіе въ Баку.
М. 353 (8) 4.